Yroyootikis aveliteg

E&éraon 17 Iavovapiov 2018

1. (10 BaBpot) 'Eotm un vrofifaoiun alvoida Markov o memepaouévo xmpo Kataotdoemv X ue mivoko
uetdfaong P xou N := |X|. Na deiyOel 0tL yio ka40e i, j € X vrapyel r < N tétolo wote P’ (i, j) > 0.

2. (15 BaBuoi) 'Eotw (X,)q>0 olvoida Markov og apiOunoiuo ovvoro X xou I = {0, 1,...,30}. Na deiyOei
otTL
P(X19 = aio | X; = a; wo.xa0e i € I{10}) = P(X19 = a0 | Xo = a9, X11 = ai1)

v KGO ag, ai, . . ., azg € X OOTE TO YEYOVOG 0TV TP T dEouevon va £xel Betiky) mbavotyta.

3. (10 BaBpot) Na derybel 6Tt 0 0mthOg CUMUETPLKOG TUYLOG TEPLTATOG 0TO Z dev €xel avollolmt
Kkatavoun. TuAéel ouTd yio TV ETOVOANTTIKOTHTA TOV;

4. (25 Babuot) 'Eotw aképarog N > 1. Avabétovue dud kGhmeg A kou B, N dompa, kor N pavpo oporpidia.
Tn xpovikn otryw 0 1 KdAmm A (6mtwg kou 1 B) €xer N opoupidia. To kdBe emduevn axépalo ypovikm
otrypr| kKavouue to €8¢ melpapa. Emléyovue tuyaia éva opapidio amd v A kou évo amd v B ko
uetTapépovpe To Kabéva oe Kahmn AN and avty amd v omota to emhéEaue. T n > 1 éotw X, 10
MB0¢ TOV PPV OQPALPLOLWY OTNV KAAT A UETA TO TELPAUO TG XPOVIKYG OTLywG n. Xp elval To
M00Gg TV PPV oPaLPLdL®V oTNV KAt A ) xpovikn otyun 0.

(o) TTorog o mivakag petdfaong g popkofravii aveMENG X = (X,)ns0;

(B) Eivaw 1 avéMEN avTiotpéypuun;

(v) Na vmoroyiotel pia avorlhoiwty kotavouy ™g. Eivor povadik;

5. (25 BaOuoti) 'Eotw (X,)u>0 olvoida Markov oto {1,2, ..., 7} ue mivako petapoong
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omov P;j = P(X| = j| Xo = i) ynaxdBe i, j € {1,2,...,7}.

(o) TToweg elvai oL KAAOELG ETLKOLVMVIAG TG AAVOISAG, TTOLEG ATTO QUTEG EIVOL TTOPOOLKES, KO TTOLEG ETOVAL-
INTTTUKES;

(B) Av P(Xy = 6) = 1, va. Bpebei ) uéom tyur) Tov xpdvou eE680v g ahvoidag atd v KAGOT oV TTepLéyeL
10 6. TToLég elvan oL mBavotnteg, uetd v £€€0do, N ahvoido va puetafet oe kabeuia oo Tig Ghheg KAAOELS;
(v) Noa vrtohoyrotoiv ta 6pLa lim,—,e P(X,, = 7 | Xo = 6), im0 P(X,, = 4 | Xo = 6),lim,,c P(X,, = 1 | X =
1).

6. (20 BaOuoi) 'Eotw P 0toyaotikdg n X n mivokog.

(o) Na deryBei 6t kdOe drotun A tov P ikavosotel v |4] < 1.

(B) T dedopévo r € [1/2,1] Bétovue P, := (1 — r)P + rl, dmov I givar 0 TOUTOTIKOG 1 X 1 stivakag. No
deLyOel 0TL 0 P, elvon 0TOYOOTIKOG TTIVOKOG KOL TO TIPOYUOTLKO UEPOG KAOE LOLOTLUNG TOV ELVOL OTOLYELO TOV
[0, 1].



H tovtomta tov Vandermonde Aéet 0TL yion K&Oe axéparovg m, n, r > 1 1oyvEL
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Aprota givar to 100. H duapkera g eEétaons eivou 3 opeg.

KoM} emruyio!



